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Undervisningsmiljøvurdering skoleåret 2022-2023 
 

Der blev i november afviklet en undersøgelse af undervisningsmiljøet på Lectio blandt skolens 

elever. Resultatet af undersøgelsen ses i bilaget.  

19/12 2022 blev der afholdt et møde mellem rektor, Lise Houkjær, og elevråd med henblik på at 

prioritere punkterne og skabe løsninger. De tre punkter, som elevrådet valgte at prioritere var: 

 

1. Klare regler omkring lektier og skriftligt arbejde. 

Ønsket går på at der etableres et maksimum på ti timers fordybelsestid pr. uge, at der gives mindst 

en uges frist til en skriftlig aflevering og mindst 24 timers frist til forberedelse til undervisningen. 

 

2. Mulighed for at benytte et pauserum 

Der er brug for et stillerum til at lave lektier i. 

 

3. Klar kommunikation fra ledelsen 

Der er behov for at få gode argumenter og forklaringer, når ledelsen træffer beslutninger, der 

vedrører eleverne. 

 

Rektor arbejder videre med de tre punkter, og det evalueres på et elevrådsmøde i april, om der er arbejdet 

tilstrækkeligt med punkterne. 

 

Yderligere kommentarer 

Der er en elev, der angiver at have oplevet berøringer fra en lærer, hvilket potentielt er en meget alvorlig 

sag. Respondenten har dog også skrevet nogle ”fjollede” kommentarer i resten af spørgeskemaet, så vi 

antager, at det ikke er rigtigt, men vi minder eleverne om whistleblowerordningen. 

 

Der er 4 elever, der angiver at være blevet mobbet. Det er naturligvis altid et problem, når en elev oplever 

mobning. Næste skoleår er der fokus på trivsel i klasserne bl.a. med indførelse af ”Netwerk”, som skal være 

med til at skabe en god klasserumskultur. 
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Bilag 
Udskriften fra Lectio. Kommentarerne er ikke medtaget, da de indeholder personfølsomme data. 

 
UNDERVISNINGSMILJØVURDERING 2022 

Ejer Lise Houkjær (LIH) 
 

Udløbsdato 29-11-2022 16:00 
 

   
1.1 Hvilken klasse går du i? 

 
1a (19 - 12,1%) 

 
1bcx (19 - 12,1%) 

 
2ac (12 - 7,6%) 

 
2ijy (17 - 10,8%) 

 
3ab (19 - 12,1%) 

 
3cd (6 - 3,8%) 

 
1p (15 - 9,6%) 

 
1q (14 - 8,9%) 

 
2p (15 - 9,6%) 

 
2q (21 - 13,4%) 

 
Ubesvaret (0 - 0%) 

   
2 Fysisk arbejdsmiljø 

Denne del handler om det fysiske arbejdsmiljø, arbejdsmiljøet som kan måles og vejes. 

Vurder nedenstående på en skala fra 1-5, hvor 5 er det bedste. 

   
2.1 Skolemøblernes komfort 

(hvor behagelige skolemøblerne er) 
 

5 (8 - 5,1%) 
 

4 (43 - 27,4%) 
 

3 (69 - 43,9%) 
 

2 (25 - 15,9%) 
 

1 (12 - 7,6%) 
 

Ubesvaret (0 - 0%) 
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2.2 Tilstrækkeligt lys i lokalerne 

 
5 (39 - 24,8%) 

 
4 (70 - 44,6%) 

 
3 (32 - 20,4%) 

 
2 (10 - 6,4%) 

 
1 (6 - 3,8%) 

 
Ubesvaret (0 - 0%) 

   
2.3 Tilstrækkelig udluftning? 

 

 
5 (6 - 3,8%) 

 
4 (20 - 12,7%) 

 
3 (57 - 36,3%) 

 
2 (39 - 24,8%) 

 
1 (35 - 22,3%) 

 
Ubesvaret (0 - 0%) 

   
2.4 Oplever du støj fra gangen eller nabolokalerne? 
 

Ofte (38 - 24,2%) 
 

Indimellem (81 - 51,6%) 
 

Sjældent (38 - 24,2%) 
 

Ubesvaret (0 - 0%) 

   
2.5 Er der steder, hvor du oplever, at sikkerheden ikke er i orden? 
 

Ja (19 - 12,1%) 
 

Nej (138 - 87,9%) 
 

Ubesvaret (0 - 0%) 

   
2.6 Hvis "Ja", så kommenter nedenfor! 

 

3 3. Æstetisk arbejdsmiljø 

(det handler om, hvor pænt her ser ud) 

Vurder nedenstående på en skala 1-5, hvor 5 er det bedste.  

    
3.1 Oprydning og rengøring 
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5 (24 - 15,3%) 

 
4 (52 - 33,1%) 

 
3 (58 - 36,9%) 

 
2 (19 - 12,1%) 

 
1 (4 - 2,5%) 

 
Ubesvaret (0 - 0%) 

   
3.2 Pæne møbler 

 
5 (14 - 8,9%) 

 
4 (57 - 36,3%) 

 
3 (52 - 33,1%) 

 
2 (26 - 16,6%) 

 
1 (7 - 4,5%) 

 
Ubesvaret (1 - 0,6%) 

   
3.3 Gode pause-steder 

 
5 (12 - 7,6%) 

 
4 (37 - 23,6%) 

 
3 (49 - 31,2%) 

 
2 (41 - 26,1%) 

 
1 (18 - 11,5%) 

 
Ubesvaret (0 - 0%) 

   
3.4 Kommentarer 

   
4 Psykisk arbejdsmiljø 

Det handler om, hvor godt tilpas, du føler dig på skolen. 

4.1 Er der ro i timerne? 

 
Altid (2 - 1,3%) 

 
Næsten altid (87 - 55,4%) 

 
Sjældent (60 - 38,2%) 

 
Aldrig (7 - 4,5%) 

 
Ubesvaret (1 - 0,6%) 

   
4.2 Hvis du har et problem med undervisningen, ved du så, hvor du kan henvende dig? 
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Ja (98 - 62,4%) 

 
Nej (26 - 16,6%) 

 
Ved ikke (33 - 21%) 

 
Ubesvaret (0 - 0%) 

   
4.3 Oplever du anerkendelse og accept fra følgende 

(sæt gerne flere krydser) 
 

Lærerne (117 - 74,5%) 
 

De andre elever (122 - 77,7%) 
 

Kontor og ledelse (97 - 61,8%) 
 

Ubesvaret (7 - 4,5%) 

   
4.4 Føler du dig fagligt godt tilpas i din klasse? 

Her skal du angive om du klarer dig over gennemsnittet, klarer det gennemsnitligt eller sakker 

bagud i forhold til de andre.  
Over gennemsnittet (36 - 22,9%) 

 
Gennemsnitligt, som de andre (90 - 57,3%) 

 
Under gennemsnittet, sakker bagud (29 - 18,5%) 

 
Ubesvaret (2 - 1,3%) 

   
4.5 Hvis du har angivet "Under gennemsnittet, sakker bagud", så kommenter gerne! 

   
4.6 Er du selv blevet mobbet på Høng Gymnasium og HF? 
 

Ja (4 - 2,5%) 
 

Nej (144 - 91,7%) 
 

Ved ikke (8 - 5,1%) 
 

Ubesvaret (1 - 0,6%) 

   
4.7 Kender du til mobning på Høng Gymnasium og HF? 

 
Ja (17 - 10,8%) 

 
Nej (113 - 72%) 

 
Ved ikke (26 - 16,6%) 

 
Ubesvaret (1 - 0,6%) 

   
4.8 Hvis du kender til mobning, kommenter da gerne! 
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4.9 Hvordan har du det med at blive bedømt med karakterer?  
Det hjælper mig at få en karakter (67 - 42,7%) 

 
Det stresser mig (43 - 27,4%) 

 
Jeg foretrækker mundtlig feedback frem for en karakter (24 - 15,3%) 

 
Ved ikke (22 - 14%) 

 
Ubesvaret (1 - 0,6%) 

   
4.10 Hvor ofte føler du, at skolerelaterede ting stresser dig  

Næsten hele tiden (46 - 29,3%) 
 

Flere gange om måneden (66 - 42%) 
 

Et par gange om året (29 - 18,5%) 
 

Aldrig (13 - 8,3%) 
 

Ubesvaret (3 - 1,9%) 

   
4.11 Hvilke konsekvenser har det, når du føler dig stresset? 

(sæt gerne flere krydser) 
 

Trækker dig fra sociale fællesskaber? (56 - 35,7%)  
Deltager fortsat socialt for ikke at gå glip af noget? (42 - 26,8%)  
Beder om hjælp (23 - 14,6%) 

 
Lader som ingenting, det går nok over (69 - 43,9%) 

 
Ved ikke (31 - 19,7%) 

 
Ubesvaret (6 - 3,8%) 

   
4.12 Har du oplevet uønsket seksuel kontakt på skolen?  

Ja (9 - 5,7%) 
 

Nej (144 - 91,7%) 
 

Ubesvaret (4 - 2,5%) 

   
4.13 Hvis "Ja", hvem var det så fra? 

 
Klassekammerat (9 - 5,7%) 

 
Anden elev på skolen (5 - 3,2%) 

 
Personale (1 - 0,6%) 

 
Ubesvaret (142 - 90,4%) 

 

 

 

   
4.14 Hvis "Ja", hvad var arten af den uønskede seksuelle kontakt?  

Kommentarer (4 - 2,5%) 
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Berøringer (4 - 2,5%) 

 
Voldeligt overgreb (1 - 0,6%) 

 
Andet (6 - 3,8%) 

 
Ubesvaret (142 - 90,4%) 

   
5 Andet 

 

5.1 Er der andet, du gerne vil kommentere? 
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